世界少年奥林匹克数学地方海选赛试题参考答案

三年级答案

填空。

	  1
	  2
	   3
	  4
	   5
	  6
	   7
	  8
	  9
	  10

	 100
	 8
	  732
	 7
	  12
	  16
	  128
	  258
	  4
	  13


二、计算题。
   11、21+22+23+24+25+26+27+28+29

=（21+29）+（22+28）＋（23+27）+（24+26）+25

=50+50+50+50+25

=225

12、700-101-102-103-104

=700-100-100-100-100-1-2-3-4

=700-400-10

=290

解答题

13、解：742+465=1207
87+32=119
1207+119=1326
913+968=1881
535+258=793
1881+793=2674
1326+2674=4000

14、（96+36）×2÷4=66（根）

解：24÷3=8（厘米），
24÷4=6（厘米），
8-6=2（厘米），
所以拼成的图形的周长是：24+24＋3×2＋3×2＋2×2=64（厘米）．

16、16÷（4-2），
=16÷2，
=8（天）．
答：她家可以连续吃8天．

17、解：①274×2+274÷2=685（元），
答：全家去时坐火车要花费685元．
②1010×2+1010÷2=2525（元），
答：全家返回时坐飞机要花费2525元．
③从表中可知：2日到5日在北京需要住宿，伙食1日到6日，2日到5日在北京需要市内交通，3人都需要门票．
120×4+80×6+50×4+250×3+685+2525=5120（元）＞5000元．
答：不够用．

18、解：3时-15分=2时45分 
3时+2时45分=5时45分
答：小红回家时钟面上显示应是5时45分。
四年级答案

填空题

	  1
	  2
	  3
	  4
	  5
	  6
	  7
	   8
	  9
	  10

	53300000
	20
	   28
	  12
	23时15分4秒
	151
	6
	 22
	  3140
	  181


计算题

11、 1000-91-1-92-2-93-3-94-4-95-5-96-6-97-7-98-8-99-9
=1000-（91+9）-（1+99）-（98+2）-（2+98）-（93+7）-（3+97）-（94+6）-（4+96）-（95+5）
=1000-100-100-100-100-100-100-100-100-100
=100

 12、 550-[（2350+150）÷20×2]，
=550-[2500÷20×2]，
=550-（125×2），
=550-250，
=300．

三、解答题

13、200澳元=55×2美元=110美元，
110-100=10（美元）
答：店铺的营业员应该找给他10美元．

14、120-65=55（千克）

55×2=110（千克）

110×6.5=715（千克）

答：这次公安机关一共查获地沟油715千克。

15、解：2400÷（2400÷60-10）
=2400÷（40-10），
=2400÷30，
=80（米），
答：小明每分钟行80米。

16、解：北京：[600-20+（80-20×2]÷（3×2+3+1）
=620÷10
=62（人）；
上海：62×3+20
=186+20
=206（人）；
浙江：206×2-80
=412-80
=332（人）．
答：上海地区有206人，北京地区有62人，浙江地区有332人．

17、（70＋5＋5）×（55＋5＋5）=5200（平方厘米）

70×55=3850（平方厘米）

5200-3850=1350（平方厘米）

18、解：做对的题目有：
52×5-（4+6+10+20+39）
=260-79，
=181（道）；
做对2道题、3道题、4道题的题目总数为181-7-5×6=144道，
设做对四道题的有x人，只做对2道题和只做对3道题的一样，人数为y，即共做对了（2+3）y题，可得：
4x+5y=144①，
x+2y=52-1-7=39②，
由②得：9=39-2y，
由①得：
4（39-2y）+5y=144，
   150-2y+5y=144，
          3y=12，
           y=4．
则9=39-2×4=31人．
答：做对4道题的有31人．
五年级答案

填空题

	  1
	  2
	  3
	  4
	  5
	  6
	  7
	  8
	  9
	 10

	 96
	 406
	 26
	 275
	 77
	 14
	 405
	 200
	 59
	37


计算题

11、17.42-（3.36-2.58）-6.64，
=17.42-（3.36-2.58）-6.64，
=17.42-3.36-6.64，
=10；

12、 8.5＋（4.4-1.4）×1.7＋7240÷25÷4

=8.5＋3×1.7＋7240÷（25×4）

=8.5＋5.1＋7240÷100

=13.6＋72.4

=86

解答题

13、（39-4）÷5=7（亿）

答：欧洲人口大约有7亿。

14、解：（73+80+75）÷2
=228÷2
=114（千克）
奇奇：114-73=41（千克）
悦悦：114-80=34（千克）
冬冬：114-75=39（千克）
答：奇奇、悦悦和冬冬的题中分别是41千克、34千克、39千克．

15、[image: image1.wmf]20

7

4

∠CBE+∠1+∠BAH+∠2+∠ADG+∠3+∠DCF+∠4=180°×4=720°，
又因为：∠1+∠2+∠3+∠4=360°（四边形内角和定理），
所以∠CBE+∠BAH+∠ADG+∠DCF=720°-（∠1+∠2+∠3+∠4）=720°-360°=360°，
答：这四个角的度数之和是360°．

16、18分钟=1080秒

1080×2-（2404÷6-1）×3

=2160-1800

=360（米）

答：这座大桥全长360米。

17、汽车的速度是自行车的：60÷12=5；
设第一次相遇自行车行驶的路程是x千米，那么汽车行驶的路程是5x千米；
从第一次相遇到第二次相遇，自行车行驶的路程是5x-45千米，汽车行驶的路程是2x+（5x-45）千米；
5×（5x-45）=2x+（5x-45），
4×（5x-45）=2x，
     20x-180=2x，
         18x=180，
           x=10；
汽车行驶的路程是：5x=5×10=50（千米）；
A、B两地间的距离是：50+10=60（千米）

18、因为18米=1800厘米，0.6米=60厘米，
所以1800÷（20+10）=60（个），60÷（20+10）=2（个），
边长是30厘米的正方形的个数：60×2=120（个），
长方形的个数：120×4=480（个），
正方形的个数是120个；
答：需要使用长方形地砖480块，正方形地砖120块．
（2）图2的方法进行密铺：1800÷（10×5）=36（个），
60÷（20×3）=1（个），
因为长是20×3厘米，宽是10×5厘米的长方形里面有13个长方形，4个正方形，
所以需要的费用：
36×13×3+36×4×2，
=468×3+36×8，
=1404+288，
=1692（元）；
图3的方法进行密铺：1800÷（20×3），
=1800÷60，
=30（个），
60÷（20×3）=1（个），
因为边长是20×3厘米里面有15个长方形，6个正方形，
所以需要的费用：30×15×3+30×6×2，
=30×45+30×12，
=30×57，
=1710（元），
因为1692＜1710，
六年级答案

填空题

	  1
	   2
	   3
	   4
	   5
	   6
	  7
	   8
	  9
	  10

	 45
	（4,4）
	 
[image: image8.png]



	
[image: image2.wmf]10

1


	  0
	 36
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	 7
	 4
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计算题

11、
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=28-18-4＋2×7

=20

三、解答题

13、短竹竿的长度是：（160＋40×2）÷（1＋3）=60（厘米）

露在外面的长度是：60-40=20（厘米）

14、方法一增加的表面积为：5×5×4=100平方厘米

方法二增加的表面积为：5×15×4=300平方厘米

15、解：36÷4=9（平方厘米）
9×2÷2=9（厘米）
9-2=7（厘米）．
答：小正方形的边长是7厘米．

16、85+2+1）×5-（85+2）×4，
=88×5-87×4，
=440-348，
=92（分）．
答：E的成绩是92分．

17、（300＋240）÷（45＋45）

=540÷90

=6（分钟）

答：他们见面最少需要6分钟。

18、到达离住地8千米的地方应用乘公共汽车的方案

汽车每行1千米需要时间18-15.5=2.5（分钟）

候车时间18-2.5×4=18-10=8分钟

8＋2.5×8=8＋20=28（分钟）

答：为了到达离住地8千米的地方，他需要花28分钟
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